

bb 58. dobi istván üdvözlő távirata svájci nemzeti ünnepe alkalmából

k kum hné-lm sr

1963. július 31.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a svájci államszövetség nemzeti ünnepe alkalmából, táviratban üdvözölte willy spühler elnököt. /mti/

--

bb 59. dobi istván üdvözlő távirata a dahomey köztársaság elnökéhez

k kum hné-lm sr

1963. július 31.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a dahomey köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából, üdvözlő táviratot küldött hubert maga elnöknek. /mti/

--

bb 60. megnyílt budapest legkorszerűbb postahivatala

t tó/tm-lm vg

1963. július 31.

budapest legkorszerűbb postahivatala nyílt meg szerdán a bajcsy-zsilinszky ut 16 szám alatt. az új hivatal a belváros tulzsufolt postáinak tehermentesítésére szolgál. a városház utcai főpostáról ide összpontosítják a fiókbérleteket, szám szerint több mint hatszázat. az új hivatalban hat levelezőlap, három bélyeg és két telefonérme-automatát szereltek fel. minden bel- és külföldi postai küldeményt felvesznek, de kézbesítés innen nem történik.

a postahivatal átadásán ott volt horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes is. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

tm szb

1963. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti július 31-én, szerdán 18 órakor:

néhány helyen zápor, zivatar

várható időjárás csütörtök estig: időnként felhősödés, néhány helyen zápor, zivatar. mérsékelt délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-26 fok között. /mti/

18.27/a

--  
- 32 -

*kk*

60.008

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 169-490, 359-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. augusztus 1.

bb 1. egységesen szabályozták a budapesti munkaközvetítő irodák működését - újabb kirendeltség nyílik pesterzsébeten

i hi/tm-lm sr

1963. augusztus 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának munkaügyi osztálya elkészítette a budapesti munkaközvetítő irodák működésének egységes szabályzatát. a fővárosban jelenleg hét munkaközvetítő iroda foglalkozik az állást keresők elhelyezésével, de rövidesen a nyolcadik is megnyílik pesterzsébeten, az ady endre-ut 165. szám alatt. hatásköre kiterjed majd a szomszédos 21. kerületre is. az irodák rendszeres kapcsolatot tartanak a működési területükön levő vállalatokkal, tájékozódnak a munkalehetőségekről, s az üzemek igénylései alapján közvetítik ki az elhelyezést keresőket. a szabályzat értelmében elsősorban budapesti lakosokkal kötelesek kielégíteni a vállalatok munkaerő-igényét. az állást keresőket általában jelentkezési sorrendben, szakképzettségük és szociális helyzetük figyelembe vételével közvetítik ki. különleges szerepe van a 6. kerületben a hunyadi tér 11. alatt működő 4. számú munkaközvetítő irodának, amely budapest egész területéről összegyűjti az üzemek, vállalatok, intézmények szakember-igényléseit. műszaki állománynak közvetítésével csak ez a kirendeltség foglalkozik.

a munkaközvetítő irodák a legmesszebbmenőkig szorgalmazzák a nők fokozottabb elhelyezését, s hasonló figyelmet fordítanak arra, hogy az iskolából kikerült fiatalok minél előbb megfelelő álláshoz jussanak. a kirendeltségek összeköttetésben állnak a területükhöz tartozó iskolák igazgatóival, s esetenként tájékoztatják őket a fiatalok elhelyezkedési lehetőségeiről. említést tesz a szabályzat a börtönből szabadultak elhelyezéséről is, akiknek ügyét a munkaközvetítő irodák a többi dolgozókéhoz hasonlóan intézik.

az irodák a munkát keresők részére naponta félfogadást tartanak: szombaton 8 órától 11 óráig, más munkanapokon 8 órától 13 óráig. /mti/

--  
-1-

*kk*

b 2. vizimadarak paradicsoma a mecseken

vid j-lm ká

1963. augusztus 1.

a mecsek déli lejtőjén, az ország legmagasabban fekvő állatkertjében, jórészt társadalmi munkával mesterséges tó épült. a mecseki állatkert legszebb része ez a fenyőfáktól körülvevett kis hegyi tó és környéke, ahova már meg is érkeztek az első vizimadarak, és elfoglalták helyüket az új környezetben, az erdei madarak szomszédságában. dankasirály, kárókatona, szárcsa, pézsmaréce, kanalasgém, vetési lud és gólya tanyázik most itt. a tavacska vízszintjét úgy alakították ki, hogy mind a gázlómadarak, mind a vizenélők folytathassák természetes életmódjukat. a terv szerint összesen 20-25 madárfajt telepítenek meg./mti/

bb 3. közeledik ■ randevunk a hulló csillagokkal

i tz/tm-lm ki

1963. augusztus 1.

augusztus 3-án újból megkezdődik a nyári éjszakák csodálatos évi tűzijátéka, a csillaghullás. valójában - mondotta dr. kulinyi györgy, az uránia csillagvizsgáló igazgatója - ekkor éri el a föld annak a meteorrajnak a szélét, amelyet a csillagászok perseidáknak neveznek, mert a légkörbe jutó és ott felvillanó tagjai - a hulló csillagok - látszólag a perseus csillagkép irányából érkeznek.

1862-ben ezen a pályán még egy üstökös „randevuzott”, a földdel. azóta azonban ez az 1862 3. jelzésű égi vándor teljesen szétbomlott. kötbanyagát a nap elpárologtatta, sokmilliárdnyi kisebb-nagyobb szilárd darabja pedig megannyi meteorra változott, amelyek ma már egy hosszú elnyúlt, ovális gyűrű részeként kergetik egymást az egykori üstökös pályáján. szétszóródásuk azonban oldalirányban is egyre fokozódik, úgyhogy a „meteorabroncs”, szélessége ma már eléri a 70 millió kilométert. ez az oka annak, hogy bár a raj középső, legsűrűbb részét csak augusztus 12-én érjük el - ekkor óránként átlag 50 felvillanás látható az égen - gyakorlatilag egész hónapban a meteorrajon haladunk keresztül. ezért szépítik meg a hulló csillagok - a népnyelvén szent lőrinc tüzes könnyei - augusztus csaknem minden éjszakáját.

/folyt.köv./

bb 3. /közeledik...1.folyt./-lm

a meteorrajokkal való találkozás azonban nemcsak a romantikus lelkeknek szánt „égi ajándék”, hanem a természettől ingyen kapott eszköze számos fontos csillagászati kutatásnak is. sőt hosszú ideig szinte kizárólagos adatforrás volt például az üstökösök anyagáról, a légkör anyagáról, kiterjedéséről, stb. e tekintetben ma már igen „veszélyes”, - céltudatos vizsgálatokat lehetővé tevő - versenytársaik vannak, a rakétákkal fellőtt mesterséges meteorok. de a földre leérkező természetes meteorok, - amelyek ezzel „megszerzik”, maguknak a meteorit elnevezést - még ma is a legkézzelfoghatóbb bizonyítékai az anyag egységének, annak, hogy a földön kívüli égítetekben sincsenek más anyagok, mint amelyeket itt megismertünk.

és amikor az augusztusi éjszakákon a csodálatos égi parádében gyönyörködünk, szentelhetnénk egy gondolatot az egykori nagy magyar tudós, konkoly-thege miklós emlékének is, aki annakidején elsőnek készített szinképfelvételeket a meteorokról, lehetőséget teremtve ezzel ezeknek az égi vándoroknak a „kivallatására”,./mti/

..-

bb 4. a hét képzőművészeti könyvujjdonságai - megjelenik a courbet második kiadása - képes egri „városkalauz”, - az esztergomi széchenyi tér

i tf/tm-lm sr

1963. augusztus 1.

a hét végén megjelenik a könyvesboltok kirakatában a képzőművészeti alap kiadó vállalatának három legújabb kiadványa.

második kiadásban lát napvilágot a művészet kiskönyvtára sorozatban a courbet, murányi-kovács endre színvonalas művészettörténeti munkája. courbet a múlt század franciaországának forradalmak sorozatát megélt nemzedékéhez tartozott, s mindig nyíltan és merészen vállalta a harcot társadalmi és művészi igazságért. így vált a realista irányzat elindítójává és az 1871-es párizsi kommun egyik vezéralakjává. a mozgalmas kor háttérére elé kirajzoló alakjáról és termékeny életművéről meggyőző és élvezetes formában ad ismertetést művében a szerző. a kiváló francia festőművész munkásságát világhírű olajfestményeiről és rajzairól készült több mint 50 fekete-fehér és színes reprodukcióval szemlélteti.

/folyt.köv./

bb 4. /a hét képzőművészeti...1.folyt./-Lm

a kis foto-sorozat az „eger”, című képes kalauzzal gazdagodik, amely igen jó szolgálatot tesz majd a történelmi multu városba látogató hazai és külföldi turistáknak. az „eger”, 10 fotóművész 120 művészi felvételével mutatja be a város történelmi, kulturális, gazdasági nevezetességeit és legszebb műemlékeit. az érdekes fotógyűjtemény magyar, német, angol és orosz nyelvű képjegyzékkel kerül forgalomba.

a csaknem kétezer éves város főterének történetét dolgozza fel wallon emma „az esztergomi széchenyi tér”, című könyvében, amely a műemlékeink sorozatban kerül az olvasó kezébe. a sokoldalú szakmunka részletes leírást tartalmaz a széchenyi tér valamennyi műemlékéről, építészeti remekeiről és szobrairól, amelyeket 24 fényképfelvételről örökített meg. wallon emma művészettörténeti ismertetője német nyelvű kivonattal és képjegyzékkel jelenik meg./mti/

bb 5. új gyártmányok a kőbányai textilművekben a külföldi vevők kívánsága szerint

i sz/gk-lm ki

1963. augusztus 1.

a kőbányai textilművek régebben főként ágyneművasznot gyártott és csak az utóbbi időben kezdett foglalkozni szintetikus szálak felhasználásával, a külföldi piacon jobban értékesíthető divatcikk előállításával. a gyár számára az első sikereket az éva és a krisztina elnevezésű, szintetikus szál és pamut keverékből szőtt kelmék hozták, amelyek már keresett cikkek a hazai és külföldi vásárlók körében. a hungarotex textilkiviteli vállalat kérésére a közelmúltban újabb cikkek próbagyártását kezdték meg. a külföldi vevők kívánságára az ugynevezett melanzs divatszövet, valamint szintetikus ballon, továbbá új munkaruhaanyag gyártásával kísérleteznek. a különböző színű fonál keverékből szőtt és érdekes színezést keltő melanzs textil kísérletei sikerrel zárultak és máris jelentkező vevő 100 ezer yard kelmére. szeptember végére befejezik a tropikához hasonló, szintén különböző színezésű ballonanyag próbagyártását is.

/folyt.köv./

- 4 -

*KK*

bb 5. /új gyártmányok...1.folyt./-Lm

máris érdeklődnek vevők a gyárban kikísérletezett, 100 százalékos poliamidból szőtt, munkaruha kelme iránt.

a szintetikus szövetek elterjedése következtében a konfekcióipar igényli a szintetikus bélésanyagokat. száz százalékos poliamid és ugyancsak 100 százalékos poliészter bélésszövet gyártásával egyaránt próbálkoznak.

a külföldiek eddig bejelentett vásárlási szándéka azt mutatja, hogy az új termékek nagyüzemi gyártása rövidesen megkezdődhet, s így ezekkel mind az export áru kínálatot, mind a hazai áruválasztékot növelhetik. a külkereskedelem képviselői bejelentették, hogy az új cikkek közül mintegy kétmillió métert szándékoznak rendelni./mti/

--

bb 6. megjött a hortobágyi halak étvágya

vid j-lm ká

1963. augusztus 1.

a hortobágyi halastavak környékén 28 napon át nem esett eső, s ez idő alatt összesen 30-35 centimétert apadt a víz. ebben a száraz időszakban az öntözőcsatornák elsősorban a földekre szállították a vizet, és csak az éjszakai órákban kaptak a tavak kevés pótlást. a víz felmelegedett, egyre kevesebb lett az oxigén, s a halak „pipálni”, a felszínre jártak. emellett étvágytalanság lépett fel a pontyoknál, úgyhogy tartani lehetett attól, hogy megkezdődik az elhullás. a régvárt eső azonban éppen idejében érkezett a hortobágyra: felfrissítette a tavak vizét, ismét megjött a hortobágyi halak étvágya. naponta 117 csónakkal 700 mázsa takarmányt, főként rozsot szórnak a tavak etetőkaróinál a vízbe. /mti/

--

- 5 -

*KK*

bb 8. három nagy rádióstudio berendezése készül szovjet exportra

i kf/kf/m/ki

1963. augusztus 1.

a fiatal magyar elektroakusztikai ipar néhány év alatt jó hírnevet szerzett külföldön a sportlétesítmények ugynevezett hangosításával és a rádió-studiók modern berendezésével, felszerelésével. az elektroakusztikai gyár legutóbbi nagy munkáival, a djakarta sportkombinát, a kreml kongresszusi termének és a moszkvai idegnyelvű rádiópalota studioinak műszaki berendezésével olyan „ajánlólevelet”, szerzett, amelynek nyomán újabb megrendeléseket kapott külföldről. kuba például tér hangosító berendezések gyártásával bizta meg az üzemet, a fejlett híradástechnikai iparral rendelkező angliának pedig 40 studio lemezjátszót készítenek. ismét jelentkezett vevőként a szovjetunió is. az érdeklődő szovjet szervek jelezték, hogy a nagy studiokon kívül a kisebbeket is a magyar ipar termékeivel akarják korszerűsíteni, bővíteni. ez többszáz studio berendezést jelent, ami hosszú évekig munkát ad az elektroakusztikai gyárnak.

a jelentős programból az idén szovjet megrendelésre három nagy - a budapesti rádióhoz hasonló - studio berendezést gyárt az üzem. feladatuk méreteire jellemző, hogy egy-egy studiohoz mintegy 120 nagy egységet - studio és bemozdó asztalokat, lemezjátszókat - és 80 kisebbet kell gyártaniok. ezenkívül minden studiohoz körülbelül ezer erősítő berendezés is tartozik. a három szovjet studio - a kijevi, a biliszi, a novoszibirszki - berendezéseinek egy része már elkészült s azokat a következő hónaptól kezdve folyamatosan átadja a gyár a megrendelőknek. a kis üzem főleg hely- és szakmunkás hiány - és szakmunkás hiány miatt ideai exporttervének első részfeladatait nem tudta teljesíteni. az előrelátás azonban tulsegíti a gyár dolgozóit a nehézségeken. az idén ugyanis három olyan studio rendszert dolgoztak ki, amely az eddigi egyedi tervezés és gyártás helyett lehetővé teszi, hogy sorozatban állíthassák elő a berendezéseket. a három típus alapján, az igényektől függően, kisebb-nagyobb studiokat szállíthatnak. a szakemberhiányt a gyártmányok fejlett szerszámozásával enyhítik. az intézkedések eredménye a második félévben jelentkezik. ezektől, s a dolgozók jó munkájától azt várják, hogy nemcsak elmaradásukat pótolják, hanem december 10-ig valamennyi ideai export gyártmányukat kibocsátják az üzemből.

jövőre többek között már újabb négy nagy studio-ra van szovjet megrendelése az üzemnek, s ezek gyártását az ideai feladatok teljesítésével egyidőben készítik elő. /mti/

8.45 /zs

...  
- 6 -

le

bb 7. elzálogosította a rábizott bundákat - két évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/hné/m/sr

1963. augusztus 1.

ékes lajos budapesti szücsmestert sokan keresték fel azzal, hogy javítsa, illetve őrizze meg bundájukat, bőrkabátjukat, többben pedig azzal bízták meg, hogy ilyeneket adjon el. a kisparos az ítvett tárgyakat rendszeresen elzálogosította. mintegy 160.000 forinttal károsította meg ilymódon 122 ügyfelét. három alkalommal olyan bundákat is elzálogosított, amelyeket az ellene folyó végrehajtási ügyekben lefoglaltak.

a központi kerületi bíróság - figyelembe véve idős korát és betegségét, - két évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre kötelezte ékes lajost. /mti/

...-

bb 9. dohányt szárítanak a nyáron kihasználatlan egri baromfikeltető állomáson

vid;/j/m/ká

1963. augusztus 1.

heves megye dohányültetvényein az idén jónak ígérkezik a termés, így több és gondosabb munkát igényel a dohány tárolása és szárítása. ehhez az egri baromfikeltető állomás vezetői is felajánlották segítségüket. a keltetőállomás jelenleg kihasználatlan gépei még a héten megkezdik a dohányszárítást. a szakemberek véleménye szerint a helyi földgázzal fűtött gépek olcsón és jó minőségben szárítják majd a dohánnyt. /mti/

...-

bb 10. ősszel budapesten tanácskoznak a szocialista országok zeneszerzői és zeneművészeti szövetségeinek vezetői

i ol/gg/m/fm

1963. augusztus 1.

szeptember 30-tól október 8-ig rendezik meg budapesten a szocialista országok zeneszerzőinek és zeneművészeti szövetségei vezetőinek tanácskozását. megvitatják a tavalyi szófiai találkozóhozott határozatok végrehajtását. ezek a szocialista országokban alkotó zeneszerzők művészek kölcsönös népszerűsítésére és a nemzetközi zenei szervezetek munkájában való részvételre vonatkoztak. megtárgyalják továbbá az unesco-hoz tartozó international society for musical education 1964 évi budapesti konferenciájának előkészítését. mint ismeretes, nemzetközi zenei társaságnak kodály zoltán az alelnöke. /mti/

...-

8.55/zs

- 7 -

le

bb 12. fiatalodik a kisz

i di/hné/m/sr

1963. augusztus 1.

a legutóbbi statisztika adatai szerint egy év alatt 183.359 fiatal vettek fel a kisz-be, a szövetség tagjainak száma ma már jóval meghaladja a 700.000-ret. a számokból az is kiderül, hogy fiatalodik a kisz. a múlt évben felvett fiatalok 55.8 százaléka 14-16 éves volt, s ezzel korcsoportjuk aránya az előző év 21.3 százalékról 25.1 százalékra nőtt.

a kommunista ifjúsági szövetség tagjainak 72.7 százaléka - 525.556 fiatal - elvégezte a nyolc általánost. százharmincöt ezer-nyolcszázhatvan 18.8 százalék - érettségiztek, 13.914-en pedig egyetemi diplomát szereztek. /mti/

---

bb 13. még az idén csőgyártó üzem épül a dunai vasműben

vid/te/m/ki

1963. augusztus 1.

a dunai vasmű épülő hideghengerművében még az idén csőgyártó üzemet létesítenek. a csőgyár a vasműben hengerelt 2-6 milliméteres lemezekből spirálisan hegesztett csöveket gyárt majd a 126-760 milliméter átmérőjű csöveket víz-, olaj-, gáz-, gőz- és fűtésvezetékek céljaira használják fel. a

az új üzem építését a földmunkákkal már megkezdték. a tervek szerint a csőgyárban az üzemi próbákra már az év vége előtt sor kerül. /mti/

---

bb 11. második éve nincs cipész és borbélyutánpótlás a dunaujvárosi járásban

vid/te/m/szf

1963. augusztus 1.

a dunaujvárosi járási tanács ipari osztályán befejezéshez közeledik az új iskolai évre az iparitanuló képzés előkészítése. a községekből és falvakból a most végzett általános iskolások közül eddig harmincan jelentkeztek a községekben működő ktsz-ekhez vagy mesterekhez ipari tanulónak. a legtöbbben mezőgazdasági gép- és motorszerelők, vagy lakatosok szeretnének lenni.

a járási falvakban két szakma, a cipész és borbély mesterség iránt semmiféle érdeklődés sincs. ez a két szakma kiveszőben van ezen a vidéken, már második éve nincs rá jelentkező.

a falusi lakosság cipőjavítási gondjain úgy segítenek, hogy a dunaujvárosi vegyipari vállalat felvevőhelyeket létesít a falvakban, községekben. /mti/

---

9.00/zs

- 8 -

bb 14. megszünt a mezőgazdasági dolgozók vándorlása, biztos megéltetést nyújtanak a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok szőlők megében

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

demográfiai és foglalkoztatottsági tanulmány készült szőlők megye népességének alakulásáról, az új foglalkozási ágak elterjedéséről. a tanulmány szerint már a múlté a régi értelemben vett vándorélet a nagy mezőgazdasági körzetben. a felszabadulás előtti években általában 50.000-60.000 ember keresett kenyeret, megélhetést az ország más vidékein, sőt külföldön is. a vándorlók zöme mezőgazdasági munkás volt, akik a nagybirtokokról, valamint a kiegészítő keresetért, aszályos kunsági pusztákról vándoroltak el jobb megélhetést keresve. a legutóbbi évek adatai szerint az állandó jellegű vándorlás a minimálisra csökkent, ideiglenesen pedig évente mindössze 2000-3000 ember változtat lakhelyet. a vándorlás fokozatos megszűnésének oka, hogy a termelészövetkezetek és állami gazdaságok állandó, biztos munkalehetőséget nyújtanak a megye több mint 80.000 mezőgazdasági munkásának. a megye községeire, termelészövetkezeteire ma már inkább a „visszavándorlás”, a jellemző. a karcagi Lenin tsz például több mint 30 olyan tagot vett fel az utóbbi időben, akik néhány évvel ezelőtt másutt kerestek munkaalkalmat. az abádszalóki Lenin tsz is 40 korábban eltávozott tagjának adott újból munkalehetőséget. /mti/

---

bb 15. egymillió mázsa az idei kendertermés

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

az ország déli részében, békés és csongrád megyében megkezdődött a kender aratása. az elmúlt hetek rendkívül meleg időjárása következtében a szokottnál mintegy 10 nappal korábban indult ez a munka. a szegedi rostkészítő vállalat szakembereinek tájékoztatása szerint az idei termés jó, a holdankénti átlag meghaladja a 25 mázsát, ami mintegy 2 mázsával több a tavalyinál. országosan csaknem egymillió mázsa kendertermésre számítanak. Legjobb a termésátlag az alföldön; békés és csongrád megyében holdanként 28 mázsát takarítanak be.

az idén az egész országban gépekkel aratják a kendert. a rendelkezésre álló 437 aratógéphez további 50 szovjet gép érkezését várják.

a jövő héten megkezdődik a fontos rostnövény szállítása a feldolgozó üzemekbe, amelyek felkészülten várják az új termést. a szegvári, a vajhádi és az eperjesi üzemekben újrendszerű áztatókkal gyorsítják meg a feldolgozást. /mti/

---

9.05/zs

- 9 -

bb 16. magyar népdalóra külföldieknek - debrecenben

vid/zs vm tné vm

1963. augusztus 1.

debrecenben a kossuth lajos tudományegyetemen augusztus 3-án nyitják meg a külföldiek magyar tanfolyamát, amelyre 11 országból ötven hallgatót várnak. a kurzus „tanrendje” szerint a hallgatók nyelv-és stílusgyakorlaton vesznek részt. a külföldiek kérésére programban iktatnak magyar népdalórákat is. a daltanulásnak már az előbbi esztendőben is nagy sikere volt, s az idén a legjobb debreceni kórusvezetők és a város kórusának tagjai működnek közre a népdal oktatásban./mti/

- . -

bb 17. szocialista munkabrigádok és munkásörök segítik az uttörők táborozását nógrád megyében

vid te vm ki

1963. augusztus 1.

a nógrádi általános iskolákból még soha nem indult annyi uttörő nyári táborozásra mint az idén. a megye száznál több általános iskolájának csaknem háromezer kisdíákja veri fel sátrát az ország legszebb helyein. a táborozással most ismerkedő csapatoknak segítenek a bányák és a gyárak szocialista munkabrigádjai és a munkásör századok is. a salgótarjáni acélárugyár szocialista ifjúságbrigádjai például a város uttörőcsapatainak táborozásánál működtek közre, a salgói bányák munkásörrei és szocialista munkabrigádjai a salgó hegy körül táborozó uttörőcsapatoknak segítenek a sátorverésben. sok helyen az ételkészítés-és tüzelő utánpótlásról is a szocialista munkabrigádok és a munkásörök gondoskodnak./mti/

- . -

bb 18. vegyszerrel irtják a bokrokat a zalai réteken

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

zala megyében igen jelentős területen, több mint 60.000 holdon folytatnak rétgazdálkodást. a rétek zöme azonban tele van bokrokkal, úgyhogy a fütermést gépekkel szinte lehetetlen betakarítani. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya most külföldi vegyszert szerzett be. a torma 100-zal elsőnek a baki termelőszövetkezet rétjein kezdték meg a bokros területek permetezését. ez a vegyszer csak a bokrokat és a fákat irtja, a fütermésnek nem árt. a permetezés után tuskókiemelő-gépeket állítanak munkába, majd talajgyalukkal járattják meg a réteket./mti/

- . -

9.10/zs

- 10 -

bb 19. az ország egyik legnagyobb sertéskombinátja épül a komáromi állami gazdaságban

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

a komáromi állami gazdaságban építik fel az ország egyik legnagyobb sertéskombinátját. 1150 anyakocát tartanak majd itt s a tenyésztelőtelepekről 13.000-14.000 malac, a hizlaldákból pedig 115-120 vagon fehér hussertés kerül ki évente.

a kombinátot a legkorszerűbb zootechnikai és állategészségügyi elvek szerint alakítják ki. az állatokat a telep mellett épülő takarmánykeverő-üzemből látják majd el a különböző kor-és súlycsoportoknak megfelelő keményítő, fehérje, ásvány és vitamindús takarmánnyal. a malacok olyan anyatejpotló tápot kapnak, hogy a szokásos 60 nap helyett már 52 napos korukban el tudják választani őket. a bejárattól abrakadagoló juttatja majd a takarmányt a hizlaldákba, ahol önetetők és itatók szolgálják ki az állatokat. gépesítik a trágya kihordását is.

a nagyszabású építkezést már megkezdték, s amint egy ól elkészül, rögtön betelepítik. a kombinát már az idén 78 vagon sertés-hust ad./mti/

- . -

bb 20. újabb gyermekfelügyelői szakközépiskolák nyílnak

1 vt/tm vm sr

1963. augusztus 1.

az első gyermekfelügyelői szakközépiskola a főtí gyermekvárosban kezdte meg működését s növendékei jövőre érettségiznek. ezek a fiatalok a hagyományos közismereti tárgyakon kívül lélektant, pedagógiát, gondozási és egészségügyi ismereteket, valamint gyermekfoglalkozást is tanulnak. az elméleti órák anyagát gyakorlati foglalkozáson hasznosítják. az ifjú gyermekfelügyelő-jelöltek részt vesznek olyan munkaoktatáson is, ahol felkészítik őket szakkörök vezetésére.

a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az 1963-64-es tanévben újabb gyermekfelügyelői szakközépiskolai osztályokat nyílnak pécselt és berettyóújfaluban./mti/

Le

- . -

9.20 /uzs

- 11 -

bb 21. szeptemberben helytörténeti kiállítás nyílik pesterzsébeten

i ol/gg vm sr

1963. augusztus 1.

szeptember elején a pesterzsébeti muzeumban rendezik meg a pesti oldal peremterületeinek multját az őskortól napjainkig, bemutató helytörténeti kiállítást.

a kiállítást, melynek előkészületei már befejezéshez közelednek, a tervek szerint egy évig tartják majd nyitva./mti/

- . -

bb 22. új olajlelőhely zalában

vid te vm

1963. augusztus 1.

a zalai olajkutatók, a magyar olajbányászat fennállása óta, az idén kezdtek a legnagyobb arányú kutatásba. furótornyok nyugat-dunántul minden vidékén megtalálhatók. husz furóberendezésük közül 16 végez kutatást. a kutatók új területeket vettek birtokukba, s a munka máris eredménnyel járt: zalaszentmihály és pölöske községek között új olajlelőhelyet találtak. mintegy 2.500 méter mélységben olajat tároló ötven méter vastag kőzetet furtak át. eddig három kúton végezték el a szükséges méréseket, s azok kedvezőek. az új lelőhely kutjainak termelésbe állítására, megnyitására később kerül sor, attól függően, milyen eredménnyel járnak a további furások. /mti/

- . -

bb 23. a sinatelepi állami gazdaság a szántóterületének 50 százalékát fogják öntözni

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

a duna mentén fekvő sinatelepi állami gazdaság a szántóföldi természetben egyre nagyobb mértékben használja fel a folyó vizét. az 5000 holdas szántóterület egy részén 50-60 szórófejjel most is öntözik a lucernát, a kukoricát és a cukorrépat, s az öntözéses gazdálkodást még tovább fejlesztik. ebben az évben s jövőre 500-500 holdon építenek ki újabb csatornahálózatot. 1964. végére a gazdaság szántóterületének 50 százalékán, 2.500 holdon segítik mesterséges csapadékkal a növényzet fejlődését./mti/

- . -

9.25 /zs

- 12 -

bb 24. 17 és 22 óra között hallgatják a legtöbben a rádió adásait - a nők a vitamisorokat, a férfiak a híreket kedvelik

i s/gg/m/sr

1963. augusztus 1.

a rádió közvéleménykutató osztályán beérkezett kérdőívek szerint a felnőtt lakosság 42 százaléka a rádióhoz fordul legszivesebben információkért. 13 százaléka ismerőseitől, 5 százaléka pedig a televízióból szerzi leginkább értesüléseit. a közönség több mint 90 százaléka a leggyakrabban este 17-22 óra között hallgat rádiót, ekkor van tehát a „csucsidő”, délelőtt és délután a hallgatóknak egyötöde kapcsolja be a készüléket. délelőtt és délután a nők kétszerannyi ideig hallgatják a rádiót, mint a férfiak.

a rádió kérdőíveire válaszoló hallgatók több mint egyötöde naponta legalább egyszer hallgat híreket, a munkások, parasztok és a háztartásbeli nők mintegy 70 százaléka naponta több ízben is.

az összes hallgatók 53 százaléka a rádióújság nyomán hallgatja az adásokat, 24 százaléka napilapok, 12 százaléka a rádió műsorismertetése alapján, 5-5 százaléka pedig csak véletlenül kapcsolja be a rádióját, vagy pedig már hosszabb ideig szól a készüléke és csak a műsor közben kezd figyelni az adásra. a válaszadók többsége inkább a különböző típusú vitamisorokat, híreket és interjúkat kedveli. általában nem veszik szívesen, ha a riportalány felolvassza érdekes adatot, hogy a vitamisorokat a női hallgatók, a híreket pedig a férfiak kedvelik. a rádióhallgatók általános véleménye, hogy a rádió tájékoztatása gyors és érdekes. /mti/

- . -

bb 25. növekvő érdeklődés zalában a marxizmus-leninizmus esti egyetem és középiskola iránt

vid/zs/tné/m/zs

1963. augusztus 1.

zala megyében az új oktatási évben a tavalyinál is többen vesznek részt a marxizmus-leninizmus iskolarendszerű oktatásában. az esti egyetemre főként értelmiségi és műszaki dolgozók jelentkeztek nagy számban. a növekvő érdeklődés kielégítésére kihelyezett osztályokat nyitnak többek közt lentiben és zalaszentgróton.

a megyében tavaly hét marxizmus-leninizmus középiskolai osztály működött, az idén 350 hallgatóval 14 ilyen osztályt nyitnak. /mti/

- . -

9.30 -zs

- 13 -

bb 30. statisztika 2000 parasztcsalád jövedelméről és kiadásairól - egészségesebben táplálkozik, jobban öltözködik, kulturáltabban él a parasztság, mint 6 évvel ezelőtt

i ie/j/m/ká

1963. augusztus 1.

a központi statisztikai hivatal 1957. óta gyűjti az adatokat 4000 háztartás jövedelmének és kiadásainak alakulásáról. különösen érdekes és tanulságos ennek a statisztikának a 2000 paraszti háztartásra vonatkozó része, mivel a fogyasztás tükrében részletes képet ad arról, hogyan változtak a parasztság életkörülményei a mezőgazdaság szocialista átszervezésének időszakában. az adatfelvétel első évében a 2000 parasztcsalád nagy többsége egyénileg gazdálkodott. 1962-ben pedig már mindegyikük termelőszövetkezetben, bár a családok egy részének volt az iparban vagy másutt dolgozó tagja is.

az adatfelvétel szerint a parasztságnak a közös és a háztáji gazdálkodásból, valamint egyéb, nem mezőgazdasági tevékenységből származó, személyes fogyasztásra fordítható jövedelme 6 év alatt mintegy 25 százalékkal nőtt. jövedelmük felhasználása, azaz fogyasztásuk azonban nemcsak az ennek megfelelő mértékben, hanem minőségileg is változott, kulturáltabb lett.

a paraszti fogyasztás szerkezetének változását elsősorban az jellemzi, hogy élelmiszerekre 1962-ben 13-14 százalékkal többet költöttek ugyan, mint 1957-ben, az élelmezési költségek azonban az össz-jövedelemnek most mégis kisebb hányadát teszik ki. hasonlóképpen jellemző, hogy az élelmiszerfogyasztás 13-14 százalékos növekedésén belül 50 százalékkal többet adnak ki vásárolt élelmiszerekre, hat év alatt egészségesebbé, kulturáltabbá vált a paraszti lakosság táplálkozása: 1962-ben csaknem 5 százalékkal kevesebb kenyert, péksüteményt és körülbelül 20 százalékkal kevesebb burgonyát, viszont 15 százalékkal több húst, 11, százalékkal több cukrot és 14 százalékkal több gyümölcsöt fogyasztottak, mint 1957-ben. ennek ellenére: élelmezésük fehérje- és vitamintartalma még mindig nem éri el az optimumot. a „városiasodó”, táplálkozásra utal, hogy a parasztcsaládok tavaly átlagosan 80 százalékkal többet költöttek csokoládéra, cukorkára és más édességre, mint 6 évvel ezelőtt.

a parasztság életszínvonalának emelkedését talán azaz adat mutatja leginkább, amely szerint a 2000 család 1962-ben az 1957. évinél átlagosan 80 százalékkal nagyobb összeget fordított úgynevezett tartós iparcikkekre, vagyis lakberendezési tárgyakra, háztartási gépekre, járművekre. a reprezentatív felmérés szerint tavaly minden 100 parasztcsalád tulajdonában 79 rádió, 9 motorkerékpár, 116 kerékpár, 17 mosógép és 6 fényképezőgép volt.

/folyt.köv./

9.40 /zs

- 14 -

Le

bb 28. új orvosok borsodban - üdülőtelepek a rábaparton - szabadterei mozi a kecskeméti cigánynegyedben - hírek a vidék életéből

ö vid/zs /tné vm sr

1963. augusztus 1.

az ország legkülönbözőbb részeiből, a nagyobb községekből és a kisebb falvakból, a nagymultu településekről és a most formálódó, épülő tanyaközpontokból egyaránt nap nap után érkeznek hírek a kulturális élet fellendüléséről, a falvak népének egyre gazdagodó, szebb életéről.

hamarosan megnyílik baranya 10. falumuzeuma

baranya megyében hovatovább népmozgalommá válik a helytörténeti adatok gyűjtése, a népszokások, hagyományok feldolgozása. a kiterjedt, sokakat mozgósító gyűjtőmunka szép eredményekkel járt a megye egyik nagymultu községében, egerágon is, ahol három év alatt mintegy háromszáz értékes emléktárgyat, régiséget gyűjtöttek össze a falubeliek. az önkéntes helytörténetkutatók megírták egerág történetét, összeállították a helyi lakodalmas versek, nóták gyűjteményét, sőt albumot is készítettek, amelyben a faluban ismert mintegy kétszáz babonát, néphiedelmet irtak le.

az egerágiak gazdag helytörténeti anyaga hamarosan, a község új falumuzeumába kerül - s ezzel tizre emelkedik a baranya megyei falumuzeumok száma.

ötvennyolc új orvos segíti borsodban az egészségügyi ellátás színvonalának javítását

borsod megyében az idén tetemes összegeket fordítanak az egészségügyi ellátás javítására, a magasabb szintű gyógyító munka feltételeinek megteremtésére. a miskolci szentpéteri kapuban például 1200 ágyas kórházváros épül, s számos helyen korszerűsítik, új vizsgálati eszközökkel gyarapítják a meglévő egészségügyi intézményeket. ezekben a hetekben borsodban 58 új orvos is megkezdte munkáját - közülük 48 szakorvosként, illetve központi orvosgyakornokként a kórházakba kerül. a kórházakból ugyanakkor 22 orvos falusi körzetekbe megy: elsősorban azokba a községekbe, amelyek távolosnak az egészségügyi intézményektől. új körzeti orvost kap többek között cigánd, bodrogkeresztúr, s már elfoglalta helyét tiszaszederkény-újváros körzeti orvosa is.

a borsodi orvosok számának növekedése azonban mem oldott meg minden gondot: 13 körzet orvosi állás változatlanul betöltetlen. a nehézségeket azzal hidalják át, hogy a megye kórházai patronálják a még mindig orvos nélkül levő községeket.

/folyt.köv./

9.45/zs

- 15 -

Le

bb 28. új orvosok.....1.folyt.v.m

#### Üdülőttelepek a rába-parton

a rába az idei nyáron az előző éveknél is nagyobb „idegenforgalmat”, bonyolít le. horgászok, fürdőzők, sátorozók százai töltenek hosszabb-rövidebb időt a folyóparton, nick, rábakovácsi és ikervár községek táján pedig valóságos „horgász-tanyaközpontok”, nőttek ki a földből. körmenden a folyó mentén most üdülőttelepet alakítanak ki, ahol a helyi kórház, a villanytelep dolgozói és a pedagógusok építenek izléses, kényelmes vikendházakat. rumban azt tervezik, hogy a községfejlesztési alap felhasználásával és társadalmi munkások segítségével rendeznek be kisebb üdülőttelepet a rába-partján.

munka-és szórakozási lehetőség a kecskeméti cigánynegyed lakóinak

kecskemét város vezető nagy gondot fordítanak a cigánynegyedben lakók szociális és kulturális helyzetének javítására. időről időre munkalehetőséget biztosítanak a negyedbelieknek, figyelemmel kísérik életmódjukat, s a rászorulókat szociális segéllyel is támogatják. a város kulturális vezetői most elhatározták, hogy az eddiginél több szórakozási lehetőséget is nyújtanak a cigánylakosság-nak. a városi művelődési ház szabadtéri mozi rendezett be a negyedben, s hetente ismeretterjesztő filmvetítést rendez. az első mozielőadások iránt ugyan még gyér volt az érdeklődés, de a legutóbbin már 200 cigánynegyedbeli néző szorongott a padsorokban./mti/

- . -

bb 29. „vasárnapi iskola”, a vasi építőmunkásoknak

vid te vm ki

1963. augusztus 1.

kihelyezett osztályt indít az ősszel szombathelyen a győri hild józsef építőipari technikum. az osztályba eddig ötvenkét szakmabeli dolgozó jelentkezett, akik rövidesen felvételi vizsgát tesznek. az oktatáshoz szükséges szemléltető eszközöket a szombathelyi iparitanuló iskola kölcsönzi az esti technikumnak.

mintegy százan jelentkeztek általános iskolába. a kívánságnak megfelelően számukra vasárnap délelőttként tartanak konzultációt. a „vasárnapi iskola”, tavaly nagyszerűen bevált, a vidéki munkahelyeken dolgozók is részt vettek a foglalkozásokon./mti/

- . -

9.59 /zs

- 16 -

bb 30. /statisztika ... 1. folyt./ m

öltözködésre a parasztcsaládok egy-egy tagja tavaly átlagosan 1318 forintot költött, 25 százalékkal többet az 1957. évinél. ez körülbelül 30 százalékkal kevesebb, mint a városi munkás, alkalmazott családok tagjainak ruházkodási kiadása. érdekes korcsoporként is összehasonlítani a két kategóriát: falun a 45-60 évesek csaknem 40 százalékkal, a 15-30 évesek viszont mindössze 13 százalékkal fordítottak kevesebbet öltözködésükre, mint az azonos korú városiak. bár ezt külön nem mutatja ki a statisztika, de minden valószínűség szerint a 15-30 éveseknek, mégpedig a nőknek van a legtöbb részük abban is, hogy 6 év alatt több mint kétszeresére növekedtek a parasztcsaládok szépségápolásra, kozmetikára fordított kiadásai.

a falusi háztartások költségvetésében legnagyobb arányban a kulturális kiadások emelkedtek. 1962-ben minden főre - csecsemőtől az aggastyánig - 6.37 forint értékű könyv-/tankönyv nélkül/, 25 forint értékű újság- és 37 forint értékű színház- és mozi-jegy vásárlás jutott. a parasztság tavaly csaknem 2.5-szer nagyobb összeget fordított kulturális célokra, mint 6 évvel ezelőtt. /mti/

- . -

bb 26. 171 éves jegyzőkönyv a duna-tisza csatorna építéséről

vid/zs/tné/m/zs

1963. augusztus 1.

dr. hadnagy albert, a szekszárdi állami levéltár igazgatója a duna-tisza csatorna építésére vonatkozó 171 esztendő iratokra bukkant. a 108 kilométer hosszú, hajózható csatornát - amely ma jugoszláviához tartozik - 1793-1802 között építették. a most előkerült dokumentum / egy 1792-ben tartott vármegyei közgyűlés jegyzőkönyve/ azt bizonyítja, hogy a csatorna építésének egyik fő szervezője apponyi antal, tolna vármegye egykori főispánja, az első hazai zeneiskola alapítójá volt. /mti/

- . -

bb 27. augusztus 3-án nyitják meg szófiában a 48. nemzetközi eszperantó kongresszust

i tf/m/sr

1963. augusztus 1.

a 48. nemzetközi eszperantó kongresszust augusztus 3-án nyitják meg szófiában. az egyre népszerűbb „világnyelvet”, beszélők egy hétig tartó nemzetközi találkozására mintegy 4.000 eszperantista utazik bulgáriába. a résztvevők a világ legkülönbözőbb tájairól, az egyetemes eszperantó szövetség csaknem 50 tagországból érkeznek. a magyar eszperantó szövetséget - amelynek jelenleg 2.300 tagja van - baghy gyula elnök vezetésével több mint 300 főből álló küldöttség képviseli a szófiai kongresszuson. /mti/

- . -

10.10/zs

- 17 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 30. /statisztika 2000 parasztcsalád .../ első odala után  
a következő szöveg kérjük beírni:

...és 6 fényképezőgép volt. ezek, az egyébként nem éppen magas számok akkor értékelhetők megfelelően, ha figyelembe vesszük, hogy 6 év alatt motorkerékpárjaik és a fényképezőgépek száma 50 százalékkal, mosógépeiké pedig több mint négyszeresére növekedett. a lakáskultúra fejlődésének az újfajta igények növekedésének jele, hogy 6 év alatt megkétyszerződtek a lakáskarbantartásra - festésre, parkettázásra stb- fordított kiadások.

ötlözködésre a ....

/mti/

---

bb 31. a rendőrség felhívása

te vm

1963. augusztus 1.

jelentkezzen az a károsult, akinek gyermekétől 1963. május 23-án, vagy 24-én egy almazöld színű negyedes keretű használt gyermekkerékpárt a második kerület császár fürdő területéről elloptak jelentkezni lehet a budapest, második kerületi rendőrkapitányságon romer flóris utca 6, első emelet 111-es szobában, vagy telefonon a 150-270-es számon, 151-es mellékállomáson./mti/

---

bb 32. pénteken tapolcán sorsolják a lottót

i kf/kf/m/vg

1963. augusztus 1.

a hónap első lottó sorsolását a 31. játékhét nyerőszámainak a huzását, augusztus 2-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel tapolcán tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság. /mti/

---

bb 34. megkezdték a zalaegerszegi aranybárány szálló bővítését

vid/te/m/ki

1963. augusztus 1.

zalaegerszegen augusztus 1.-én megkezdték az aranybárány szálló bővítési munkáit. ötvenhat, 2-3 ágyas szobával növelik a szállót. az építéssel párhuzamosan korszerűsítik a szállodaépületet is. többek között központi fűtéssel látják el. a munka a tervek szerint a jövő évben fejeződik be. /mti/

---

12,50/zs

- 18 -

bb 33. elindult egyiptomba az első nyolc vasuti étkezőkocsi győrből

vid/te/m/ki

1963. augusztus 1.

csütörtökön elindították egyiptomba az első nyolc vasuti étkezőkocsit a wilhelm pieck vagon- és gépgyárból. a rijekai kikötőig tengelyen teszi meg az utat a szerelvény, majd onnan hajóval viszik tovább. augusztus végéig összesen 27 étkezőkocsit szállít az egyesült arab köztársaságnak a győri vagongyár.

az újtipusu étkezőkocsi a wilhelm pieck világszínvonalat elért egyik legsikeresebb terméke. az első kocsit ez év márciusában bemutatták a lipcsei nemzetközi vásáron, ahol díszoklevéllel tüntették ki. az újvonalu, modern színösszeállítású kocsi légkondicionáló berendezését, amely a forró nappalokon és hűvös éjszakákon egyaránt kellemes hőmérsékleten tartja az állandóan tisztított és frissített levegőt, az angol stone cégtől szerezték be. a gáztüzhellyel ellátott konyhát tálaló fülke köti össze az étkezőtérrel. a négyzemélyes és kétszemélyes asztaloknál 42 utas foglalhat helyet a szabadon mozgatható színes kagylószékeken. a világítást rejtett fénycsövek szolgáltatják.

a kocsit a wilhelm pieck gyár járműszerkesztési főosztályán tervezték. /mti/

---

bb 35. játék közben a főutvonalra szaladt - elütötte az autót

vid zs/tné vm ys

1963. augusztus 1.

könnyen végzetessé válható baleset történt győrött. a várost kettészelő országos főutvonal mentén egy 10-15 éves fiukból álló csoport játszott és farkas istván 10 éves kisfiu kiszaladt az uttestre. a forgalmas uton egy éppen arra haladó külföldi gépkocsi, amelynek már nem volt ideje fékezni, elütötte. a nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett gyereket mentők kórházba szállították. /mti/

---

13,10/zs

- 19 -

bb 36. időjárásjelentés

gg/m

1963. augusztus 1.

a meteorológiai inézet jelenti augusztus 1-én, csütörtökön  
13 órakor:

meleg idő

nyugat-európában a skandináv félsziget déli részén és a szovjetunió európai területének ural közeli térségében felhős, hűvös az idő, többfelé esővel, zivatarral. európa többi részein kevés a felhő, meleg, száraz idő uralkodik.

hazánkban tegnap a fővárosban és a duna-tisza közén 8-10, máshol 11-14 órán keresztül sütött a nap. kisebb mennyiségű esőt csak tiszakécskéről jelentettek. napközben a hőmérséklet ország-szerte 24-27 fokig emelkedett. ma a hajnali lehülésben elég nagy eltérések mutatkoztak. egyes helyeken 11-12 fokig hűlt le a levegő, másutt viszont hajnalban sem mértek 16-17, sőt a balatonnál 19 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. ma délelőtt kevés a felhő, meleg az idő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 21 fok.

várható időjárás péntek estig: kevés felhő, száraz, meleg idő. mérsékelt déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 28-31 fok között.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt 11 órakor budapestnél 243 centiméter. /mti/

---

bb 37. új konfekcionáló üzemszáz a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban

vid/te/m/ki

1963. augusztus 1.

könnyűipari exportunkból fokozódó mértékben veszi ki részét a mosonmagyaróvári kötöttárugyár. dolgozói naponta körülbelül 60.000 kötött alsóneműt és atlétatrikót készítenek, s ennek több mint fele külföldre jut. a belföldi piacon is évről-évre növekszik a kereslet készítményeik iránt, ezért műszakilag állandóan fejlesztik és bővítik az üzemet.

a harmadik konfekcionáló üzemszáz műszaki átadására a múlt héten került sor s az új épületet néhány nap alatt berendezték.

/folyt.köv./

14,25/m

- 20 -

bb 37. /új konfekcionáló ... 1. folyt./ m

az üzemszáz, amelyhez 200 személyes öltöző és mosdó is tartozik, horváth ferenc igazgató adta át szocialista megőrzésre a dolgozóknak, akik nagy örömmel foglalták el helyüket a fénycsővilágítású, szellős, egészséges levegőjű, kényelmes csarnokban. egyelőre százhatvanan ültek a gépekhez, illetve a szabásasztalokhoz. ez a létszám később még jelentősen növekszik.

három napig tartott az üzemi próba és augusztus 1-től már üzemszerűen termel a mosonmagyaróvári kötöttárugyár új varrodája. most még a hagyományos blokkrendszerrel dolgoznak és naponta 8.500 darab kötött fehérneműt készítenek. úgy tervezik, hogy januárban felszerelik az első két varion típusú futószalagot, majd néhány hónappal később újabb kettőt. így a jövő év második negyedétől teljesen varion-rendszerrel dolgozik az új üzemszáz, melynek termelése akkor eléri majd a napi 18.000 darabot. /mti/

---

bb 38. megkezdtek a gyógyítást az ország egyik legkorszerűbb üzemszázorvosi rendelőjében

vid/te/m/ki

1963. augusztus 1.

a tiszai vegyikombinát műtrágyagyárában a jövő év második felében kezdik meg a termelési próbákat. a mintegy 60 nagyobb létesítményből álló gyárban évente 210.000 tonna nitrogén műtrágyát állítanak majd elő. a világszínvonalnak megfelelő technikával dolgozó üzemeket a munkások egészségvédelmét szolgáló biztonsági berendezésekkel látják el és az új ipartelepen építették fel az ország egyik legkorszerűbb üzemszázorvosi rendelőjét is, amely most készült el. az egészségügyi épület 18 helyiségből áll. ezekben üzemszázorvosi rendelő, majd az év végéig folyamatosan belgyógyászati, sebészeti, bőrgyógyászati, fogászati, valamint röntgen és laboratóriumi szakrendelés lesz. az épületben kapott helyet a gázanalitikai laboratóriummal, vastüdővel és központi riasztószolgálattal felszerelt gázmentő állomás is. ennek dolgozói különleges műszerekkel ellenőrzik majd az üzemek por- és gázszennyeződését. riasztás esetén az ügyeletes orvos légzőberendezésekkel, oxigénpalackokkal és más gyógyászati eszközökkel felszerelt gépkocsival vonul ki a gázszivárgásos, balesetveszélyes helyre. a rendelőtintézetben nővérszobát és jól berendezett betegfektetőket is létesítettek. a háromezer beteg ellátására épült egészségügyi létesítmény üzemszázorvosi rendelőjében csütörtökön kezdték meg a gyógyítást. /mti/

---

14,35/m

- 21. -

bb 39. csütörtöktől újból csapolnak a diósgyőri kettes kohóból

vid te vm ki

1963. augusztus 1.

a Lenin kohászati művek egyes számu kohójánál az elmúlt héten történt robbanás következtében a szomszédos kettes számu kohónál is több berendezés megrongálódott. emiatt ez a vasolvasztó sem működhetett. a nagyolvasztómű és a gyár többi üzemének dolgozói mindent elkövettek, hogy a megrongálódott berendezéseket helyreállítsák. erőfeszítéseiket sokoldaluan és értékesen támogatták a különböző vállalatok, gyárak, köztük a ganz-mávg, az általános szerelő vállalat, az elektromos szerelőipari vállalat dolgozói is. három műszakban éjjel-nappal dolgoztak a helyreállítási munkákon, s így a vártnál jóval előbb csütörtökön a déli órákban a kettes számu kohónál újból megkezdték a nyersvas csapolását. a kettes kohó üzembehelyezésével jelentősen javul a martin-üzem anyagellátása.

az erősen megrongálódott egyes kohó helyreállításán is megfelelő erővel dolgoznak és a számítás szerint néhány hét múlva ez is elkészül./mti/

- . -

bb 44. hat dunántúli megye kisz fiataljainak tanácskozása a takarékosági mozgalomról

vid zs/tné vm zs

1963. augusztus 1.

csütörtökön balatonfüreden hat dunántúli megye kisz bizottságainak és otp igazgatóságainak képviselői tanácskoztak az ifjúsági takarékosági mozgalomról. a tanácskozáson, venczel jános, a veszprém megyei kisz bizottság titkára mondott megnyitó beszédet, majd bácskai béla, a veszprém megyei kisz bizottság munkatársa számolt be a fiatalok takarékosági mozgalomának eredményeiről. 1960-ban, a szervezett mozgalom első esztendejében egymillió forintot, a következő évben már 9 millió forintot takarítottak meg egyénileg a fiatalok. tavaly 13 millió forint gyűlt össze a kisz tagok takarékbetétkönyveiben, s az idei eredmények még biztatóbbak.

a tanácskozáson a veszprém megyei kisz bizottság takarékosági versenyre hívta az ország összes kisz bizottságait. a versenyt a takarékbetétkönyvvel rendelkező tagok száma és az egy főre jutó takarékbetét összege alapján a kisz központi bizottság és az országos takarékpénztár értékeli./mti/

- . -

15.25/-a

- 22 -

*Maj*

bb 41. 75 békés megyei termelőszövetkezetben indul ifjúsági tanfolyam a mezőgazdasági szakmunkásképzésről tárgyalt a kisz aktivaülés

vid j vm ká

1963. augusztus 1.

csütörtökön békéscsabán a megyei tanács székházában kibővített kisz aktivaülésen a mezőgazdasági szakmunkásképzés helyzetét és feladatait vitatták meg a kisz funkcionáriusok, a párt és tanács szervek képviselői, az oktatásban élenjáró termelőszövetkezetek vezetői. a termelőszövetkezetek gépesítése, az öntözéses gazdálkodás fejlesztése egyre több hozzáértő szakmunkást igényel, ezért az ülésen úgy határoztak, hogy a mezőgazdasági tanulók szerződése és az ezüstkalászos tanfolyamok mellett nappali tagozatos ifjúsági tanfolyamokat szerveznek. békés megyében a téli hónapokban 75 termelőszövetkezet indít ifjúsági tanfolyamot, s ezeken összesen 2000 fiatal tanul majd./mti/

- . -

bb 45. három megyében befejezték az aratást - csucsforgalom az állami magtárakban

vid ö kz/vm ká

1963. augusztus 1.

a jövő évi kenyérnek való betakarítása szerte az országban befejezéshez közeledik. szabolcs-szatmár, bács-kiskun és zala megyékben már le is tették a nagy munka gondját, s teljes erővel megkezdtek a kéveköti aratógéppel, vagy kézzel vágott gabona behordását, cséplését. „finisben”, vannak az olyan fontos gabonatermő vidékeken is, mint békés megye. ebben a nagyhatáru megyében csütörtökön már csak a sarkadi és a szeghalmi járásban volt aratnivaló. itt is azért, mert az elmúlt napok esőzése akadályozták a munkát. a déldunántúli baranyában ugyanekkor már csak három község határában található lábon álló gabona. a hét végéig ezeken a helyeken is végeznek az aratással.

a kombájnos gabona - mivel szárítani általában nem kellett - a tisztítás után azonnal tárolható. az állami felvásárlótelepeken éppen ezért már betakarítás közben megkezdődött a csucsforgalom. győr-sopron megyében, ahol pedig a hűvösebb időjárás miatt, körülbelül két héttel később kezdődött az aratás, mint az ország más vidékein, egy hét alatt 1.000 vagonnyi gabonát vettek át a felvásárló telepek. szolnok megyében, a hét elejéig 3.500 vagon kenyér- és 1.000 vagon takarmánygabonát vásárolt fel a malomipari és terményforgalmi vállalat. az átadás-átvétel, mint a szolnoki jelentés kiemeli, szinte menetrendszerű pontossággal bonyolódik le.

/folyt.köv./  
15.35/a

- 23 -

*Maj*

/bb 45. három megyében.....1.folyt./vm

az előzetes ütemezésnek megfelelően naponta átlagosan 150-200 vagonnyi búzát szállítanak be a raktárakba. nem okoznak zavart a terven felüli, ugynevezett szabad gabonaértékesítések sem, mert erre idejekorán pótszerződést kötnek, s megállapodnak a szállítás időpontjában is. a megyében ezideig körülbelül 1.000 vagonnyi szabad gabonát vásároltak fel az állami magtárak.

bács megyében a gabonaértékesítés első szakasza - a kombájn-nal vágott termény átadása-átvétele - már le is zajlott. 4.000 vagon gabona gyűlt össze az állami magtárakban. a cséplőgépek szerete a megyében munkába álltak, úgyhogy néhány nap múlva ismét „teljes üzem,, lesz a felvásárló telepeken.

a legtöbb gabonát - együttesen 5.000 vagonnal - békés megyében vásárolták fel. különösen sok gabonával járulnak hozzá az ország ellátásához azok a közös gazdaságok, amelyek készpénzben adják ki a tagok jövedelmét. a füzeggyarmati vörös csillag például csak minőségi vetőmagból 90 vagonnal értékesített. a szövetkezeti gazdák csak a szükségletüknek megfelelő mennyiséget, tagonként általában 230-240 kiló búzát visznek haza a közös termésemből, a többit az államnak adják el. az ország ellátása iránt érzett felelősség szép példáját szolgáltatta csongrád megyében az ambrózfalvi dimitrov termelőszövetkezet tagsága. eredetileg úgy tervezték, hogy az idén a tagok részére 21 vagon gabonát adnak ki természetben. a termés gyengébb lett a tervezettnél, ezért közgyűlési határozattal 16 vagonra csökkentették a kiosztásra szánt mennyiséget. hiányt így se szenvednek: még így is 230 kiló jut egy-egy személyre. ott ahol a vártnál magasabbak lettek a hozamok, a feleslegesre pótszerződést kötnek. a tápéi tiszatáj termelőszövetkezet például 35 helyett 45 vagon gabonát értékesít az állami felvásárló telepen. a derekegyházi hunyadi termelőszövetkezet sörárpára kötött pótszerződést. kereken 10 vagonnal tetézték meg az eredetileg eladásra szánt tételt./tl/

15.40/a

- 24 -

Ma

bb 40. a nyári hónapokban 20 patak száradt ki borsodban - sok helyen gyalog kelhetnek át a tiszán

vid j szb ká

1963. augusztus 1.

az elmúlt hetek kánikulai melegében jelentősen csökkent az északmagyarországi folyók vízhozama, s borsodban eddig 20 nagyobb patak száradt ki. köztük a kánya, a hor és a csincse-patak, amelyek az idei tavaszon szinte folyóvá duzzadtak, s medrükből kilépve kétszer is előtörték mezőkövesdet és gelej községet. a szerencs, a vasonca, továbbá gönci, hercegkúti és a harangod patakban alig ér bokán felül a víz. nem jobb a helyzet a folyókban sem. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság jelentése szerint a tiszán e héten mérték az elmúlt évek legalacsonyabb vizállását. tiszafürednél a folyó 6 centiméterrel alacsonyabb volt, mint az eddig észlelt legkisebb vizállás. a tiszakeszi környéki gázlóknál a folyó mélysége nem haladja meg az 50 centimétert és így gyalog is átjárhatnak rajta. megbénult az északi erdőségekben kivágott fa usztatása, mert a tutajokat nem tudják elindítani. a meleg időjárás hatására egyre keskenyebb lesz a hernád, a sajó és a bodrog is. a hernádban vannak olyan részek, ahol szekerekkel járnak át a folyón.

a rohamos apadás egyes vidékeken megnehezíti a mezőgazdasági munkákat is. a szolnok megyei tiszaozsvény község szivattyutelepe a szükséges öntözőviznek csak egy részét tudja biztosítani a környező állami gazdaságok és termelőszövetkezetek kertészeinek. /mtl/

--

bb 43. csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett csütörtökön salgótarjánba

vid zs/tné szb zs

1963. augusztus 1.

a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának meghívására csütörtökön négytagú csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett salgótarjánba. a csehszlovák delegáció pável florisnak, a középszlovákiai kerületi szakszervezeti tanács elnökének vezetésével több napon át tanulmányozza nógrádban a szakszervezeti taggyűlések és termelési tanácskozások menetét, az üzemi tanácsok működését. a csehszlovák szakszervezeti küldöttséget sándor istván, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke fogadta, /mtl/

--

16.10/a

- 25 -

Mo

bb 42. megkezdődött a vadkacsavadászat

vid j szb ká

1963. augusztus 1.

a biharugrai halgazdaság vizimadarokban gazdag területén csütörtökön megkezdődött a vadkacsavadászat. ebben az esztendőben rendkívül sok a vadkacsa. hajnalonként és esténként tiz-ezrével huznak a halastavak vizeitükre felett. a halgazdaságba az elkövetkező hetekben a hazai vadászokon kívül számos külföldi vendéget várnak. a hozzáértők úgy vélik: hajnalban vagy este egy-egy vadásznak nem lesz nehéz 100 kacsát is puska-végre kapnia. /mti/

-.-

bb 46. több mint kétezer új pedagógus esküvője

i vid vt/hné szb

1963. augusztus 1.

a fővárosban és vidéken, csütörtökön több mint kétezer új pedagógus tett ünnepélyesen esküt. budapesten a fővárosi tanácsnál ez alkalomból száznál több fiatal nevelő vette át kinevezését. az új pedagógusokat csabai józsef, az oktatási osztály helyettes vezetője köszöntötte.

a megyék közül fejrben az 1963-1964-es oktatási évben 160 új tanár, tanító és óvónő kezdi meg működését. győrt a megyei tanács dísztermében 140 fiatal pedagógus kapta kézhez kinevezési okmányát. ötven százalékuk falusi iskolákba kerül. komárom megyében 98 nevelő áll munkába az idén végzettek soraiból. velük együtt a megyének már 2500 pedagógusa lesz, s a most végzetek beállításával nagyrészt megoldódik a pedagógushány.

felsőoktatási intézményeinkben egyébként 720 középiskolai, 490 általános iskolai, 52 gyógy-pedagógus, 68 testnevelő tanár, továbbá 700 tanító és 270 óvónő fejezte be az évben tanulmányait. most végeztek először a tanárképző főiskolákon háromszakos tanárok, akik - két fészakjukhoz kapcsolódva - műszaki, illetve mezőgazdasági ismeretek- és gyakorlatokból, orosz nyelvből, rajzból, vagy testnevelésből szereztek egyidejűleg képesítést. /mti/

-.-

bb 48. divatbemutatók a sétahajózóknak

i sz/sze szb vg

1963. augusztus 1.

a vigadó térről este dunai sétára induló szabadság hajó utasainak meglepetést tartogat a ruházati mintatervező vállalat. manekenjai péntektől kezdve itt mutatják be a legújabb divatkreációkat, elsősorban nyári ruhákat, strand- és kiránduló öltözékeket, de néhány kötött holmival és kiskosztümmel izelítőt adnak a közeledő őszi viseletéből is.

/folyt.köv./  
16.30/a

+ 26 -

*Ma*

bb 48. /divatbemutatók... 1. folyt./- szb

összesen negyven öltözéket szemlélhetnek meg a sétahajó utasai. a vigadó térről fél 6-kor induló szabadság sétahajón egy héten át minden nap megismétlik majd a divatbemutatót, s ezért még „felárat”, sem számítanak a hajójegyhez. /mti/

-.-

bb 47. országos pamutipari konferencia szegeden

vid te szb ki

1963. augusztus 1.

szegeden csütörtökön kétnapos országos pamutipari konferencia kezdődött, amelyen az ország minden részéről mintegy 250 textilipari szakember vesz részt. az első napon pálos istván, a kőbányai textilművek főmérnöke az automata szövést befolyásoló körülmények címmel tartott előadást a szegedi szemészeti klinika nagy előadótermében összegyűlt szakembereknek. ezután az automatizálásban a nemzetközi színvonal elérésének lehetőségeiről, majd a pamutfonó- és szövőipari üzemek együttműködésének kérdéseiről tanácskoztak. pénteken a szegedi textilművekben megvalósuló műszaki újdonságokkal ismerkednek meg a tanácskozás résztvevői. /mti/

-.-

bb 49. olcsóbb a ringlőszilva és a sárgadinnye

i.n.j./tr szb ká

1963. augusztus 1.

a nagyvásártelepre csütörtökön 54 vagon és 86 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: tíz vagon burgonya, három vagon fejes-káposzta, egy vagon vegyes zöldsáru, 8 vagon zöldborsó, 5 vagon paradicsom, három vagon uborka, 5 vagon főzőtök, egy vagon alma, 6 vagon sárgadinnye, 5 vagon görögdinnye, három vagon tojás és négy vagon vágott baromfi.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata csütörtökön mérsékelte a ringlőszilva, a sárgadinnye és a fejtőbab fogyasztói árát. a ringlőszilvát különként 5, az ananász cukordinnyét 2, a turkesztáni és a togó dinnyét 1.40, a fejtőbabot 8.40 forintért hozta forgalomba.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatának előrejelzése szerint pénteken megkezdik a lecsónak való zöldborsó árúsítását, különként 1.20- és 2.20 forintért. /mti/

-.-

16.37/a

- 27 -

*Ma*

bb 50. közlekedési balesetek

i bc/lk szb sr

1963. augusztus 1.

a gogol utca és a hegedüs gyula utca kereszteződésében hortobágyi pál 14 éves tanuló kerékpárjával - mert elmulasztotta az elsőbbségadást - összeütközött egy tehergépkocsival. a vigyázatlan kerékpáros könnyebben megsérült, kórházba szállították. a 19. kerületi bajcsy-zsilinszky tér 21. szám ház előtt györke lászló boltvezető figyelmetlenül nekiment egy nyerges vontatónak. könnyebben megsérült és kórházba került.

a 6. kerületi szondy utca és eötvös utca találkozásánál egy személygépkocsi, - mert vezetője, rajcsányi lajos nem adta meg az elsőbbséget, - összeütközött egy tehergépkocsival. a vigyázatlan gépkocsivező sulyosan megsérült. balázs kálmán és bólya istvánné budapesti lakosok, akik a gépkocsikon utaztak, könnyebben megsérültek. a 20. kerületi dózsa györgy ut és kossuth lajos utca kereszteződésében hajdu sándor esztergályos szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és összeütközött egy 48-as autóbusszal. hajdu sándor, valamint kettner erzsébet, a motorkerékpár utasa, sulyosan megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították. /mti/

bb 52. hazánkba érkezett a finn agrárszövetség küldöttsége

i kz szb ká

1963. augusztus 1.

a szövetségek országos szövetsége meghívására, csütörtökön, a finn agrárszövetség hattagu küldöttsége érkezett budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren szirmai jenő, a szövetség elnöke, valamint a külügyminisztérium és a szövetség vezető munkatársai fogadták.

csütörtökön délután a szövetség elnöke, dr. erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, a szövetségi tudományos tanács elnöke társaságában a szövetségek országos szövetsége székházában fogadta a finn küldöttséget. a fogadáson résztvett reino s. palas, finnország budapesti nagykövete. este, a margitszigeti nagyszállóban szirmai jenő, a szövetség elnöke vacsorát adott a finn delegáció tiszteletére. a vacsorán résztvett dr. erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, puja frigyas külügyminiszterhelyettes, castren mauno, a finn nagykövetség attaséja, valamint a szövetségek országos szövetsége vezetői.

/folyt.köv./

16.45/a

- 28 -

bb 52. /hazánkba érkezett a finn... 1. folyt./- szb

a finn agrárszövetség küldöttsége 10 napig tartózkodik hazánkban. tanulmányozza a földművelésszövetségek tevékenységét, megismerkedik mezőgazdaságunk helyzetével. /mti/

bb 51. pályázati felhívás

i hmé szb zs

1963. augusztus 1.

a jános kórház igazgatósága felvételt hirdet tbc-s megbetegedésből felgyógyult nők számára ápolónői állások betöltésére. a felvettek részére hároméves, munka melletti rehabilitációs ápolónőképző tanfolyam indul szeptemberben.

a felvételi kérelmeket augusztus 15-ig a jános kórház igazgatóságához kell beküldeni, s csatolni kell iskolai bizonyítványt, /érettségiről vagy legalább nyolc általános iskola elvégzéséről/, önéletrajzot, továbbá orvosi igazolást, születési anyakönyvi kivonatot és fényképet. /mti/

bb 53. a belga király választávirata dobi istvánhoz

k kum hmé szb sr

1963. augusztus 1.

1. baudouin belga király táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének belgium nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett üdvözlétéért. /mti/

16.47/a

- 29 -

*me*

*me*

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-52. számú hír:  
/házánkba érkezett a finn agrárszövetség küldöttsége/ címében  
és szövegében a finn agrárszövetség-et finn agrárpárt-ra  
kérjük javítani.

bb 54. öthetes kánikula után ötnapos lehülés - kontinentális áramlással most új felmelegedési időszak kezdődött

i cs/tm szb ká

1963. augusztus 1.

az idei nyár két nagy hóhulláma - kisebb megszakításokkal - öt hétig tartott. a június 22 - július 27 közötti időszakban a napi középhőmérséklet átlaga 2-6 fokkal volt magasabb az évszaknak megfelelő normál szintnél, de az első hóhullám tetőzésekor, június 28-án, az eltérés 9.4 fokot tett ki, ami már a mi szélsőséges időjárási viszonyaink között is ritka jelenség. a második hullám „anomáliája”, is gyakran érte el a plusz 5-6 fokot, sőt a július 25-én bekövetkezett tetőzésekor 6.1 fok volt a napi középhőmérséklet „meleg-feleslege”, a lehülés intenzitására jellemző, hogy a napi átlagnak július 27-én 1.5, 28-án pedig már 5.2 fokos „hiánya”, volt a sokévi átlagszinthez képest. a lehüléssel - szerencsés módon - együttjárt kiadós esőzések és a következő három nap többnyire borongós, hűvös időjárása az egész országban szemlátomást felfrissítette a növényzetet, de a nagy megkönnyebbülést jelentett a hosszantartó kánikulában kifáradt emberi szervezetre is.

szerdán a felhőzet felszakadozott, újabb esőzést már sehonnan nem jelentettek. ugyanakkor a helyi napsugárzás, főleg pedig a kelet-európa térségeiből a kárpátokon át érkezett meleg áramlás hatására új felmelegedési időszak kezdődött. a napi középhőmérséklet szerdai szintje már csak 1.6 fokkal maradt el a normálistól.

/folyt.köv./  
18.25/a

- 30 -

bb 54. /öthetes kánikula után... 1. folyt./- szb

csütörtökön további melegedésről érkeztek jelentések a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára. a dunántúlon általában 29-30, a keleti országrészekén 30-31 fokig emelkedett ismét a hőmérők higánya, sőt debrecenből és békéscsabáról a délutáni órákban 32 fokot jelentettek.

a most kialakuló időjárási helyzet európa nagy részében megszüntette az atlanti óceáni légáramlást, s helyébe száraz meleg, kontinentális jellegű áramlást hozott. éppen ezért ajánlható, hogy a mezőgazdasági termelő üzemek most lehetőleg minél nagyobb területen friss porhanyó réteggel zárják le a tarlókat, illetve a kapások talaját, s ne engedjék gyorsan elpárologni a még jókor jött értékes nedvességet.

a legutóbbi jelentések szerint a balaton vize, amely a július 25-én mért 27 fokról a hónap végére 20 fokig hűlt le, ismét melegszik: csütörtökön a siófoki megfigyelő állomás már 21 fokon felüli vízhőmérsékletet mért.

pénteken előreláthatóan országszerte 30 fok körüli maximumok alakulnak ki, az alföldi megyékben valószínűleg eléri a 32 fokot is. újabb csapadéokra igen kevés a kilátás, legfeljebb szórványosan lesznek kisebb záporok. igaz ugyan, hogy az ural vidékéről indult legutóbbi léghullámok csütörtökön 0 fokra voltak, de mire elérték moszkva vidékét, már 20-25 fokra melegedtek fel, így közép-európa felett már szinte teljesen elvesztik az addig „nedves”, jellegüket. /mti/

18.35/a

- 31 -

bb 56. időjárásjelentés

tm szb

1963. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én, csütörtökön 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás péntek estig: tulnyomóan napos, meleg. néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 29-32 fok között. /mti/

--

bb 55. az olasz szocialista ifjusági szövetség

tm szb sr

1963. augusztus 1.

küldöttsége, amely a magyar ifjúság országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban, csütörtökön hazautazott. /mti/

--

bb 57. fogadás a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 36. évfordulója alkalmából

t bc/tm szb hk

1963. augusztus 1.

tie lej ezredes, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 36. évfordulója alkalmából csütörtökön este a nagykövetségen fogadást adott. a fogadáson megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, a magyar néphadsereg tábornoki és tiszti karának több tagja, a külügyminisztérium több vezető munkatársa. résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és katonai attaséja. jelen voltak a magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői, élükön sz.a. andrjuscsenko altábornaggyal. /mti/

--

20.40/a

- 32 -

bb 58. bruno prevedi bemutatkozása a szegedi szabadtéri játékokon

vid tm szb hk

1963. augusztus 1.

a szegedi szabadtéri játékokon csütörtökön másodszor volt műsoron verdi: trubadur című operája. ez alkalommal ~~bruno prevedi~~ **marrico** szerepét bruno prevedi, a milánói scala tagja énekelte, aki a múlt hét végén megbetegedett és így vasárnap nem vállalhatta a szereplést. a kiváló olasz énekes bemutatkozása, s a főszerepeket játszó többi külföldi énekes fellépése egyaránt nagy sikert aratott a csaknem nétezer főnyi közönség előtt. a csütörtöki előadást csaknem 300 külföldi tekintette meg. a nézőtérren nk-k-ból, Lengyelországból érkezett turistacsoportok, indonéziai, nigériai, belga, francia, angol, osztrák, nyugatnémet, amerikai egyesült államok-beli vendégek is helyetfoglaltak. több mint kétezeren jöttek el az ország különböző vidékeiről. külön autóbuszok érkeztek szombathelyről, győrből, oroszlánnyból, veszprémből, vácról és sok más városból.

a szegedi szabadtéri játékok legközelebbi előadásán szombaton ismét a trubadur, majd vasárnap shakespeare szentiván-éji álom című vígjátéka lesz műsoron. /mti/

v e g e

- 33 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 150-400  
A szerkesztési és kiadási a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1963. augusztus 2.

bb 1. 150-200 gépkocsin 50-70 vagonnyi zöldsáru érkezik naponta a fővárosba - 36-48 órától 6-10 órára csökkent a zöldség-gyümölcs „menetideje”,

i k z s z b k á

1963. augusztus 2.

a zöldség-gyümölcskereskedelemben, az ellátásnak ezen a fontos, sok kiszámíthatatlan tényezővel befolyásolt területén az utóbbi években számottevő fejlődést történt. elsősorban az áru minősége szempontjából jelentős az, hogy a felvásárlókereskedelem az utóbbi három évben, fokozatosan, áttért a vagonos szállításról a gépkocsi szállításra. három évvel ezelőtt a zöldsáruk még általában 36-48 órát „utaztak”, mielőtt az üzletekbe, illetve a piacokra kerültek volna. gyakran átrakták őket, a nagy melegben fonnyadtak, romlottak. az idén már az áruk döntő többsége gépkocsival „közlekedik”, s így hatod-nyolcadrésnyi idő, de legfeljebb 10 óra alatt jut el átrakás nélkül a termőhelyről közvetlenül a piacra. a paprika, paradicsom, amit a háziasszony megvásárolt, előző nap még a tövén volt. a délutáni órákban szedték, éjszaka szállították.

a szállítás szervezése rendkívül bonyolult feladat, főhadiszállására - a szövetkezetek országos felvásárló és értékesítő központjába - hetenként és 48 óránként érkeznek be a megyéktől, a termelő üzemektől kapott, összesített előjelzések: nonnan milyen és mennyi áru várható, hol mire van szükség. e jelzések alapján adják ki a diszpozíciókat, s ugyancsak e jelzések alapján gondoskodnak a szükséges szállító eszközökről. ebben az időszakban naponta körülbelül 1600 gépkocsi szállít zöldséget és gyümölcsöt. a főváros zavartalan ellátása 150-200, a megyék közötti, tehát általában vidéki ipartelepekre irányuló szállítások pedig mintegy 300-400 gépkocsit kötnek le naponta, a többi a megyékben belüli szállításokat bonyolítja le. a 150-200, fővárosba irányított gépkocsi naponta mintegy 50-70 vagonnyi zöldsáruhoz a budapesti piacokra, a felvásárlókereskedelem évek óta elsődleges feladatai közé számította a vidéki ipartelepek ellátásának megjavítását. az ilyen célu erőfeszítések eredményét jelzi, hogy míg a korábbi években az összes központi készletre felvásárolt áru 50 százaléka a fővárosba került, addig ma - a főváros ellátásának egyidejű javulása mellett - ez az arány jelentősen eltolódott. a vidéki városok, ipar- és üdülőtelepek, általában a központi készletekből ellátott vidék, ma már az összes felvásárolt áru kétharmadát kapja.

/folyt.köv./

mg